

Распоред становништва на Земљи

Становништво света неравномерно је распоређено. У жарком појасу живи само $\frac{1}{4}$, а у умереном $\frac{3}{4}$ становништва света. Пошто је већи део копна на источној полулопти на њој живи више од 85% становништва. Сматра се да око 15% копна још није насељено. То су хладне, поларне области, делови пустиња и прашума, као и високопланински грени.

Област сталне људске насељености назива се екумена. Област која није насељена назива се анекумена.

Разлике између густине насељености Европе (90.2 становника/км²) и Азије (68 становника/км²) на једној страни и осталих континената на другој страни потврђују висок степен различитости. Разлике су највеће између Европе и Аустралије (2 ст /км²). Континентална разлика указује на могућност преласка становника са једног дела Земље на други, на могућност растеређивања Европе и неких подручја Азије, а оптерећивања ретко насељених подручја Новог Света.

Проблем данашње насељености екумене није у просечно великом броју становника/км², него у великој концентрацији већине човечанства на скученом простору. Усељавање из Старог Света основни је разлог што је пораст становништва Новог Света био знатно бржи него у екумени као целини. У том порасту предњачиле су САД, где се сливала главнина европских исељеника до Првог светског рата. Тек када су САД почеле у знатној мери да ограничавају усељавање, јачају смерови исељавања у неке Јужно-америчке земље и Аустралију.

Од како се повећава размена добара становништво се све више концентрише око лука у приморским областима.

Половина становника света живи на мањој удаљености од 200 км од мора, а више од $\frac{3}{4}$ живи у простору испод 500 метара надморске висине. То значи да су долине и приморја главне области људског насељавања. Најсевернија насеља на Земљи налазе се на Земљи Франца Јосифа (од 78° - 82° с.г.ш). У тропској зони Јужне Америке стална насеља допиру и до 5000 метара надморске висине, а у Индији на висини од 5476 метара надморске висине налази се највише стално насеље на Земљи.

Горње границе људске насељености:

- Северна Норвешка 50м н.в.
- Перуански Анди-насеља Индијанаца на 5200м н.в.
- Врх Денки у Индији 5476м н.в.
- Село Јасеново у Србији 1200м н.в. Сјеница 1000м н.в.

Доња граница екумене: у Холандији 200 000 хектара полдера је ниже од нивоа мора.

Шта су полдери?

Земљиште које је насипима отето од мора.